
Στις 12 Φεβρουαρίου, στον φιλόξενο
χώρο του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών

Ελλήνων, πραγματοποιήθηκαν η Κο-
πή της Βασιλόπιτας και η Ετήσια Γενι-
κή Συνέλευση του Συλλόγου μας. 
Η εκδήλωση σημείωσε μεγάλη επιτυ-
χία, με την παρουσία πολλών μελών
και φίλων που γέμισαν τον χώρο με
χαμόγελα και ζεστή διάθεση. Ξεκίνη-

σε με την ευλογία της Βασιλόπιτας
από τον Σεβασμιώτατο Γέροντα Μη-
τροπολίτη Λεοντοπόλεως κ.κ. Γα-
βριήλ, ο οποίος τη συνόδευσε με θερ-
μές ευχές για μία δημιουργική και
ευλογημένη χρονιά. 
Με νοσταλγία μάς μίλησε για τη σπου-
δαιότητα του σχολείου μας, υπενθυ-
μίζοντάς μας τον πολύτιμο ρόλο του

στη διατήρηση της παράδοσης και της
πολιτιστικής μας κληρονομιάς. 
Η εκδήλωση συνεχίστηκε με όμορφη
μουσική που μας διασκέδασε και μας
ταξίδεψε, ενώ η Λαχειοφόρος Αγορά
μας είχε πολλά και ωραία δώρα, προ-
σφέροντας επιπλέον ενθουσιασμό και
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Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2025
Κοπή Βασιλόπιτας και Ετήσια Γενικής Συνέλευση

Μια μέρα γεμάτη συγκίνηση και αναμνήσεις

Η συνέχεια στη σελίδα 2

Έδρα:
3η Σεπτεμβρίου 56, 

104 33 Αθήνα,
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ
Αριθμός 20/85

Πρωτοδικείο Αθηνών
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1985

13504/85
ΑΦΜ 999753434

Αγαπητά μέλη, αγαπητές φίλες και αγαπητοί φίλοι του Συλλόγου μας. 
Με αφορμή τη μεγαλύτερη γιορτή της Χριστιανοσύνης, σας ευχόμαστε ολόψυχα 

Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα. 
Είθε το φως της Ανάστασης να γεμίσει τις καρδιές μας με αγάπη, ελπίδα και αισιοδοξία. 

Ας είναι αυτές οι Άγιες μέρες αφορμή για ενότητα, αλληλεγγύη, ειρήνη και χαρά. 
Χρόνια Πολλά με Υγεία!
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Φ. Κοσσένας, Ρ. Κουτσογιάννη, Γ. Κοσσένας, Δ.Σίκαλη,
καθισμένη Δ. Κουτσογιάννη.

χαμόγελο στους τυχερούς.  
Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι πα-
ρευρέθηκαν και στήριξαν με την πα-
ρουσία και τη συμμετοχή τους τον
Σύλλογό μας. 
Τέτοιες στιγμές μάς υπενθυμίζουν τη
δύναμη της συλλογικότητας και τη ση-
μασία του να κρατάμε ζωντανές τις
αναμνήσεις και τις σχέσεις μας. 
Παραθέτουμε αυτούσιο το περιεχόμε-
νο της εκδήλωσης της Κοπής της Βα-
σιλόπιτας και της Γενικής Συνέλευ-
σης. 

Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
αρχίζει με χαιρετισμό της Προέδρου

«Καλησπέρα σας, καλωσορίζουμε
στην αποψινή μας εκδήλωση τον Σε-
βασμιώτατο Γέροντα Μητροπολίτη
Λεοντοπόλεως κ.κ. Γαβριήλ, Γενικό
Πατριαρχικό Επίτροπο, τον Πρόεδρο
του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων
κ. Μιχαηλίδη, τα Μέλη του Δ.Σ. που εί-
ναι παρόντα,  τον Επίτιμό μας Πρόεδρο
κ. Φίλιππο Κοσσένα, και τον τέως
Πρόεδρό μας κ. Γιάννη Κοσσένα. 
Σας ευχαριστούμε που μας τιμάτε με
την παρουσία σας. 
Με μεγάλη χαρά υποδεχόμαστε και
ευχαριστούμε για την παρουσία σας
και όλους εσάς, τα μέλη, τις φίλες και
τους φίλους μας.  
Καλωσορίσατε στην Ετήσια Τακτική
Γ.Σ. του Συλλόγου μας και το κόψιμο
της βασιλόπιτας.
Ευχόμαστε σε όλους υγεία, πάνω απ’
όλα, δύναμη, ευημερία, αισιοδοξία
και προσδοκούμε το 2025 να έχουμε
περισσότερες ευχάριστες ειδήσεις. 
Η αποψινή μας εκδήλωση έχει ιδιαί-

τερη σημασία, διότι πέρα από το κα-
θιερωμένο κόψιμο της Βασιλόπιτάς
μας για το 2025, συμπληρώνονται αυ-
τήν τη χρονιά 100 χρόνια από το κτί-
σιμο του σχολικού κτιρίου της Μαν-
σούρας, στο οποίο εμείς φοιτήσαμε.
Τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια, αναγέρ-
θηκαν το 1925, δαπάνη του Γρηγορί-
ου. Και ως ένδειξη ευγνωμοσύνης
ονομάστηκαν Γρηγοριείο Γυμνάσιο.
Πληροφοριακά μπορώ να σας πω ότι
το 1660, εγκαινιάστηκε ο ναός των
Αγίων Αθανασίου και Κυρίλλου και
το ίδιο έτος συγκροτήθηκε και η Ελ-
ληνοαιγυπτιακή Ορθόδοξη Κοινότη-
τα Μανσούρας, δεύτερη μετά την Κοι-
νότητα Αλεξανδρείας, και το 1879
λειτούργησε το πρώτο Κοινοτικό
Σχολείο, αλλά ήταν ένα οίκημα που
χτίστηκε με εράνους. 
Ακόμη, ευτυχής συγκυρία είναι και το
γεγονός ότι φέτος ο Σύλλογος Απο-
φοίτων Γυμνασίου Μανσούρας συ-
μπληρώνει 40 χρόνια λειτουργίας και
δράσης. Ιδρύθηκε  το 1985. 
Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαρι-
στήσω όλα τα μέλη των Διοικητικών
Συμβουλίων όλων αυτών των χρό-
νων, για την ανιδιοτελή και ακούρα-
στη προσφορά τους, χάρη στην οποία
ο Σύλλογός μας εξακολουθεί μια επι-
τυχημένη πορεία. Σε αυτά τα πλαίσια,
προγραμματίζουμε μια ιδιαίτερη εκ-
δήλωση, όπου θα προβάλλουμε οπτι-
κά και ηχητικά ντοκουμέντα, όπως
συνεντεύξεις, αποσπάσματα ομιλιών
και αναμνήσεις προηγούμενων χρό-
νων. Προτείνουμε ιδιαίτερα εκείνη τη
βραδιά να πάρουν τον λόγο απελθό-
ντες Πρόεδροι του Συλλόγου μας και

όποιο μέλος επιθυμεί. 
Δυστυχώς, όλα αυτά τα χρόνια υπήρ-
ξαν και οδυνηρές απώλειες αγαπημέ-
νων μελών μας και ανθρώπων που
συνέδεσαν το έργο τους με τη Μαν-
σούρα, όπως η αγαπημένη μας ποιή-
τρια Ολυμπία Καράγιωργα. 
Στο διάστημα αυτό, ακολουθώντας τη
σύγχρονη τεχνολογία, δημιουργήσα-
με τη δική μας ιστοσελίδα,
www.mansouraglafka.gr, στην
οποία περιλαμβάνονται όλα τα παλαιά
τεύχη της «Γλαύκας» μας, τα διοικη-
τικά συμβούλια και τα ημερολόγια
που βγάζαμε τότε που τα οικονομικά
μας ήταν πιο ανθηρά. 
Επίσης, από την ιστοσελίδα προβάλ-
λονται και διατίθενται το Λεύκωμα της
Μανσούρας, το βιβλίο της Ολυμπίας
Καράγιωργα και άλλα βιβλία μελών
μας. Στη συντακτική ομάδα του Λευ-
κώματος ήταν και η κυρία Μαργαρίτα
Δρίτσα, η οποία παραβρίσκεται εδώ
σήμερα, η Φωτεινή Ζερβούδη, ο
Γιώργος Νομικός, η Ολυμπία Καρά-
γιωργα, ο Γιώργος Σφακιανάκης και
η Γιώτα Παπαδημητρίου. 
Σε όλα αυτά τα χρόνια, μας έδενε
όλους η αγάπη για τη Μανσούρα και η
νοσταλγία για τα χρόνια που ζήσαμε
στη Νειλοχώρα και στο Γυμνάσιό
μας.»
 Στη συνέχεια πήρε τον λόγο ο  Σεβα-
σμιώτατος Γέροντας Μητροπολίτης
Λεοντοπόλεως κ.κ. Γαβριήλ: «Εγώ
θέλω να μεταφέρω τις ευχές για κα-
λή χρονιά, υγεία, χαρά, ό,τι καλό του
Πάπα και Πατριάρχου μας κ.κ. Θεο-
δώρου και χαίρομαι πάρα πολύ. Βλέ-
πω αρκετούς. Κάτω εμείς δεν έχουμε



H γλαύκα
των αποφοίτων

3

τόσους, όσοι είσαστε εδώ σήμερα. Εί-
ναι καλό να έρχεστε.  Αλλά πρέπει να
κρατήσουμε αυτά που έχουμε κάτω.
Τα θεμέλια. Και έχει ο Θεός. Κανείς
δεν ξέρει τι τέξεται η επιούσα. Ζούμε
σε ημέρες που το καζάνι βράζει πα-
ντού. Τι θα βγάλει δεν το ξέρουμε, ελ-
πίζουμε ότι θα είναι για καλό. 
Και μια και λέμε για τη Μανσούρα. Στη
Μανσούρα έχω πάει πολλές φορές
και ως Επίτροπος Αλεξανδρείας και
ως Μητροπολίτης Λεοντοπόλεως, του
Αγίου Αθανασίου. Είχα πολύ καλές
σχέσεις με τον Πηλουσίου, τον Καλ-
λίνικο. Και επειδή εκείνος σχεδόν πά-
ντα έλειπε τον Ιανουάριο, πήγαινα
εγώ. Βέβαια, τότε υπήρχαν δύο άτο-
μα. Τώρα δεν υπάρχει κανένας. Ο μα-
καρίτης ο Νικόλας Περάκης και ο Κυ-
ριάκος Κυριακίδης. Υπάρχουν πολλοί
όμως στο κοιμητήριο και αυτούς δεν
πρέπει να τους ξεχνάμε. Αυτοί είναι
εκείνοι που έχτισαν και την εκκλησία,
που έκαναν και την Κοινότητα, που
έκαναν και το Σχολείο. 
Το σχολείο δεν το πρόφτασα εγώ σε
λειτουργία. Μας πηγαίνανε επίσκεψη
να δούμε το σχολείο και πράγματι
θαυμαστό κτίριο. Πράγματα που δεν
είχαμε εμείς εδώ στην Ελλάδα, τα εί-
χαν αρχές του περασμένου αιώνα στη
Μανσούρα. 
Και μια λεπτομέρεια. Δεν ήταν μόνο
ότι είχαν το σχολείο, πλήρωναν αδρά
καθηγητές με μεταπτυχιακά, την επο-
χή εκείνη, για να πηγαίνουν να διδά-
σκουν στο σχολείο εκεί. Ένας εξ αυ-
τών, περίφημος, ο οποίος έγινε και
Καθηγητής Πανεπιστημίου του Κανο-

νικού Δικαίου, ήταν ένας δικός μας
Αρχιμανδρίτης Άνθιμος Σίσκος. Ξο-
δεύανε για να έχουν παιδεία. 
Να θυμόμαστε πολλούς απ’ αυτούς
για να υπάρχουμε.
Εύχομαι και εγώ εκ μέρους μου Χρό-
νια Πολλά σε όλους και του χρόνου με
υγεία και απ’ ό,τι είδα στο πρόγραμμα
συμμετέχετε σε πολλές εκδηλώσεις
και πάντα να συμμετέχετε για να κά-
νετε την παρουσία σας αισθητή. Μι-
κρός ο σύλλογος, αλλά δεν πειράζει,
όπως λέω και για μας, να υπάρχουμε
κάτω στην Αίγυπτο. Να υπάρχουμε». 
Χρόνια Πολλά και του χρόνου με
υγεία. Από δω και πέρα εσείς έχετε το
κόψιμο. Αθώος ειμί από το κόψιμο της
λίρας. Σε ποιον θα τύχει. Να είστε κα-
λά». 
Στη συνέχεια ψάλλει το απολυτίκιο της
ημέρας του Μεγάλου Βασιλείου και
ευλογεί την Πίτα. 

Συνεχίζοντας η Πρόεδρος του Συλλό-
γου λαμβάνει τον λόγο.
Με βαθειά ευγνωμοσύνη, εκ μέρους
του Συλλόγου μας, Σας ευχαριστώ
θερμά που τιμήσατε την εκδήλωσή
μας και ευλογήσατε την Πρωτοχρο-
νιάτικη πίτα μας. Η παρουσία και η ευ-
λογία Σας αποτελούν για εμάς πηγή
χαράς και ενίσχυσης στο έργο μας.
Προχωράμε στη Γ.Σ.: Σύμφωνα με τα
άρθρα 16, 17, 18 και 19 του καταστα-
τικού, θα ακολουθήσει η ετήσια Τα-
κτική Γενική Συνέλευση, του Συλλό-
γου μας, η οποία καλύπτει το έτος
2024. Προτείνουμε για πρόεδρο της
Γενικής Συνέλευσης τον Επίτιμό μας

Πρόεδρο Φίλιππο Κοσσένα. Συμφω-
νείτε; (Δια βοής συμφωνούν). Και ως
γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης
τον Κυριάκο Κυριακίδη. Συμφωνείτε;
(Δια βοής συμφωνούν). 
Εν συνεχεία θα γίνει ο απολογισμός
των πεπραγμένων. Τον έχετε στο τρα-
πέζι σας. 

Απολογισμός 2024
1) Την Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024
πραγματοποιήθηκαν στον φιλόξενο
χώρο του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων, το κόψιμο της πίτας μας,
που ευλόγησε ο πατέρας Νικόλαος, η
Ετήσια Γενική Συνέλευση, οι Αρχαιρε-
σίες και αποδόθηκε η Χιωτίνειος Υπο-
τροφία. Υπότροφος ήταν ο Αλέξαν-
δρος Κατσιούρας, εγγονός της
Καλυψούς Θεοδωρίδου. Επίσης έγι-
νε αποδεκτή παμψηφεί η υποψηφιό-
τητα του νέου μέλους στο Δ.Σ. κ. Μι-
χάλη Σαράη στη θέση της κ. Καίτης
Αστρά, που αποχώρησε για προσωπι-
κούς λόγους. 
2) Το Σάββατο 13 Ιανουαρίου, παρα-
βρεθήκαμε στην κοπή της Πρωτοχρο-
νιάτικης πίτας του Συνδέσμου Αιγυ-
πτιωτών Ελλήνων στο εγκάρδιο και
φιλόξενο περιβάλλον του εντευκτηρί-
ου. Μας καλωσόρισε ο Πρόεδρος του
Συνδέσμου κ. Κώστας Μιχαηλίδης
και μας ευχήθηκε «Καλή και δημι-
ουργική Χρονιά». Η βασιλόπιτα ευλο-
γήθηκε από τον Σεβασμιώτατο Μη-
τροπολίτη Πτολεμαΐδας κ.κ. Εμμα- 
νουήλ. 
3) Την Πέμπτη 18 Ιανουαρίου, συμ-
μετείχαμε, όπως κάθε χρόνο, στον
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εορτασμό του Αγίου Αθανασίου στον
οποίο είναι αφιερωμένο το Μετόχι του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πά-
σης Αφρικής στην Κυψέλη. Στην τελε-
τή χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος
Μητροπολίτης Γουινέας κ.κ. Γεώρ-
γιος, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου
στην Ελλάδα, ο οποίος είναι και επίτι-
μο μέλος του συλλόγου μας. 
4) Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου, πα-
ρακολουθήσαμε στο Θέατρο Αργώ,
την ωραία παράσταση «Κάθε Πέμπτη
κύριε Γκριν» με τους εξαιρετικούς
ηθοποιούς Γιώργο Κωνσταντίνου και
Αποστόλη Τότσικα. 
5) Τη Δευτέρα 22 Ιανουαρίου, παρα-
βρεθήκαμε στη μουσική βραδιά με
συνθέσεις του μαέστρου κ. Γιάννη
Λαζαρίδη με τίτλο «Η Αλεξάνδρεια
της καρδιάς μου». Συμμετείχαν 10
μουσικοί, 8 ερμηνευτές και έκτακτη
συμμετοχή είχε η γνωστή ερμηνεύ-
τρια Νάντια Καραγιάννη. Με την εκ-
δήλωση αυτή ολοκληρώθηκε ο κύ-
κλος εορτασμού των 90 χρόνων από
την ίδρυση του Συνδέσμου Αιγυπτιω-
τών Ελλήνων. 
6) Την Τρίτη 23 Ιανουαρίου, συμμε-
τείχαμε στην κοπή της Αγιοβασιλόπι-
τας του Ιερού Μετοχίου του Πατριαρ-
χείου Αλεξανδρείας στην Κυψέλη,
παρουσία του Πάπα και Πατριάρχη
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου Β΄. Στην
Ιερή Ακολουθία συμμετείχε και το
επίτιμο μέλος μας, ο εκπρόσωπος του
Πατριαρχείου στην Ελλάδα Μητροπο-
λίτης Γουινέας κ.κ. Γεώργιος. 
7) Την Παρασκευή 23 Φεβρουαρίου,
παρακολουθήσαμε μια εκδήλωση-

αφιέρωση με τίτλο «Ελλάδα και Ξενι-
τεμός», με λόγια καρδιάς, ποίηση, χο-
ρό, τραγούδι, την οποία επιμελήθηκε
το μέλος της Πολιτιστικής του ΣΑΕ κ.
Αγγελική Βλαχάκη-Δημητρίου, φιλό-
λογος-λυκειάρχης. Συμμετείχαν ο κ.
Πάνος Κατέρης, σκηνοθέτης-ηθοποι-
ός και ο κ. Ιούλιος Κέρπης, φιλόλο-
γος- λογοτέχνης. Ιδιαίτερη νότα και
ζωντάνια έδωσαν η χορωδία και η χο-
ρευτική ομάδα του 2ου Γυμνασίου Γα-
λατσίου. 
8) Το Σάββατο 27 Φεβρουαρίου, ήμα-
σταν καλεσμένοι στο κόψιμο της πίτας
της Ισμαηλίας και διασκεδάσαμε με
την υπέροχη μουσική του Garo.
9) Την Κυριακή 3 Μαρτίου, συμμετεί-
χαμε στη Γενική Συνέλευση του Συν-
δέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων. 
10) Τη Δευτέρα 4 Μαρτίου, με ενδια-

φέρον παρακολουθήσαμε την εκδή-
λωση με θέμα «Αρχαία Αιγυπτιακή
Μαγεία. Γνώσεις και Επιβιώσεις». Ορ-
γανώθηκε και παρουσιάστηκε από τον
κ. Ιούλιο Κέρπη, φιλόλογο-λογοτέ-
χνη, και οι αναγνώσεις έγιναν από την
κ. Αγγελική Βλαχάκη-Δημητρίου, φι-
λόλογο-λυκειάρχη, και τον κ. Πάνο
Κατέρη, σκηνοθέτη-ηθοποιό. Προ-
βλήθηκαν διαφάνειες και βιντεοσκο-
πημένα αποσπάσματα από τον κ. Τάκη
Σφακιανόπουλο. Συμμετείχε η χορω-
δία του Συνδέσμου υπό τη διεύθυνση
του μαέστρου κ. Γιάννη Λαζαρίδη. 
11) Τη Δευτέρα 11 Μαρτίου, παρα-
βρεθήκαμε στην εκδήλωση για την
Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου. Ο Σύνδε-
σμος τίμησε την ηθοποιό Πέμη Ζούνη
για την προσφορά της στο θέατρο, τον
κινηματογράφο και την τηλεόραση. 
12) Την Τρίτη 12 Μαρτίου, μετά από
την πρόσκληση του Συνδέσμου Αιγυ-
πτιωτών Ελλήνων, παρακολουθήσα-
με την εκδήλωση για το ημερολόγιο
του ΤΑΣΕΗ που φέτος είχε θέμα: «Η
ΧΡΥΣΗ ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ ΤΟΥ
‘60». ΤΟ ημερολόγιο επιμελήθηκε ο
Μάκης Δελαπόρτας. Τραγούδια της
δεκαετίας του ’60 μάς θύμισαν διάφο-
ροι καλλιτέχνες, όπως ο Χρήστος Κά-
λοου, η Νάντια Καραγιάννη, ο Νικό-
λας Καραγκιαούρης, η Ελένη
Καρακάση και ο Παναγιώτης Πετρά-
κης. Στο πιάνο ο Κωνσταντίνος Παγιά-
της. 
13) Την Κυριακή 17 Μαρτίου, πήγαμε
με τον Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Ελλή-
νων στο θέατρο ΖΙΝΑ και απολαύσα-
με την ωραία παράσταση του θιάσουΦ. Κοσσένας, Κ. Κυριακίδης
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του Βλαδίμηρου Κυριακίδη «Ο θάνα-
τος του εμποράκου». 
14) Τη Δευτέρα 1 Απριλίου, σε συ-
νεργασία με τον ΣΑΕ, ο Μανσουριανός
Γιάννης Κοσσένας μίλησε με θέμα
«Το βιβλίο που δεν έγραψα». Ο Γιάν-
νης εμπνευσμένος από την απάντηση
του Τσάρλι Τσάπλιν σε ερώτηση δη-
μοσιογράφου «Τι θα λέγατε με δυο λό-
για για τη ζωή σας;», αναφέρθηκε
στους ανθρώπους που είχε την τύχη
να γνωρίσει και να συναντήσει στη
διάρκεια της ζωής του. 
15) Τη Δευτέρα 15 Απριλίου, παρα-
κολουθήσαμε την παρουσίαση του βι-
βλίου τής κ. Αναγνωστάκη-Τζαβάρα
με τον τίτλο: «Ιερή γη των μύθων».
Ομιλητές ήταν η κ. Βλαχάκη-Δημη-
τρίου, Φιλόλογος-Λυκειάρχης, και ο
κ. Ιούλιος Κέρπης, Φιλόλογος-Συγ-
γραφέας. Κείμενα διάβασε ο κ. Πάνος
Κατέρης, Σκηνοθέτης-Ηθοποιός. 
16) Το Σάββατο 20 και την Κυριακή 21
Απριλίου, πραγματοποιήθηκε στον
Σύνδεσμο το Πασχαλινό  bazaar τα
έσοδα του οποίου διατίθενται για την
Πρόνοια. Όπως πάντα, είμαστε δίπλα
στο φιλανθρωπικό έργο του Συνδέ-
σμου. 
17) Τη Δευτέρα 13 Μαΐου, στον Σύν-
δεσμο με μεγάλο ενδιαφέρον παρα-
κολουθήσαμε την παρουσίαση του
βιβλίου «Αγαπημένη μου Άνοιξη»
του κ. Πάνου Κατέρη. Αποσπάσματα
διάβασαν οι ηθοποιοί: Μαρία Αλιφέ-
ρη, Νέλλη Γκίνη, Γεωργία Ζώη, Βαρ-
βάρα Κυρίτση, Τάκης Χρυσικάκος,
Τέλης Ζώτος και ο Σπύρος Μπιμπί-
λας. 
18) Το Σάββατο 18 Μαΐου, διασκεδά-
σαμε στη Ρεμπέτικη Βραδιά με δύο
εξαίρετους καλλιτέχνες, τον Ιωάννη
Καραμάνο (κιθάρα) και τον Θάνο Βο-
γιατζή (μπουζούκι). Απολαύσαμε τη
ζεστή ατμόσφαιρα και την τόσο κεφά-
τη μουσική. 
19) Την Κυριακή 20 Οκτωβρίου, στο
Άστυ Αιγυπτιωτών Κηφισιάς πραγμα-
τοποιήθηκε το ετήσιο μνημόσυνο για
τους 145 αξιωματικούς και οπλίτες Αι-
γυπτιώτες Έλληνες που χάθηκαν κατά
τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Την επι-
μνημόσυνη δέηση τέλεσε ο πατήρ Χα-

ράλαμπος της Ιεράς Μητροπόλεως
Κηφισιάς. Παρών στην εκδήλωση και
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γου-
ινέας κ.κ. Γεώργιος. Τον σύλλογό μας
εκπροσώπησε το μέλος του Δ.Σ. Τζώ-
νυ Χριστοφίδης. 
20) Τη Δευτέρα 4 Νοεμβρίου, μετά
από πρόσκληση του ΑΘΜ Πάπα και
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης
Αφρικής, παραβρεθήκαμε στα εγκαί-
νια του ανακαινισμένου Πατριαρχικού
Πνευματικού Πολιτιστικού Κέντρου,
πολυεθνικού χαρακτήρα στο Μετόχι
του Αγίου Αθανασίου στην Κυψέλη.
Άψογη η διοργάνωση από τον Σεβα-
σμιώτατο Μητροπολίτη Γουινέας κ.κ.
Γεώργιο.
21) Την Κυριακή 5 Νοεμβρίου, παρα-
βρεθήκαμε στην πολύ ωραία γιορτα-
στική γενέθλια εκδήλωση του ΣΑΕ
για την προσφορά και το έργο του εδώ
και 90 χρόνια, που πραγματοποιήθη-
κε στο Ευγενίδειο Ίδρυμα.
22) Τη Δευτέρα 11 Νοεμβρίου, παρα-
κολουθήσαμε μια πολύ ευχάριστη και
νοσταλγική εκδήλωση που διοργάνω-
σε ο ακούραστος κ. Πάνος Κατέρης
με πολλή μουσική, τραγούδι και
ωραίες προβολές, με τίτλο: «Το κάτι
άλλο». Κείμενα διάβασαν η κ. Αγγελι-
κή Βλαχάκη-Δημητρίου, φιλόλογος-
λυκειάρχης και ο κ. Ιούλιος Κέρπης,
Φιλόλογος-Συγγραφέας.
23) Τη Δευτέρα 18 Νοεμβρίου, παρα-
κολουθήσαμε στο εντευκτήριο του
ΣΑΕ ομιλία με θέμα: «Αναφορά στους
οίκους ανοχής στη νεότερη ιστορία
του Πειραιά, με πρωταγωνίστριες τις
ιερόδουλες γυναίκες». Ομιλήτρια
ήταν η κ. Ελένη Κορώνη-Μαρδάκη,

φιλόλογος. Έγινε προβολή διαφανει-
ών και αποσπασμάτων ελληνικών
ταινιών από τον κ. Δημήτριο Δημη-
τρίου.
24) Το Σάββατο και την Κυριακή 7 και
8 Δεκεμβρίου, πολλά μέλη του Συλ-
λόγου μας επισκεφθήκαμε την ετήσια
Χριστουγεννιάτικη εορταγορά του
Συνδέσμου Αιγυπτιωτών που πραγ-
ματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στο
φιλόξενο και κατάλληλα στολισμένο
εντευκτήριο. Διάχυτη ήταν η χριστου-
γεννιάτικη διάθεση. Μεγάλη η προ-
σφορά των εθελοντριών και εθελο-
ντών. Όλα τα έσοδα του bazaar
ενισχύουν το ταμείο της Κοινωνικής
Πρόνοιας του Συνδέσμου Αιγυπτιω-
τών Ελλήνων. 
25) Την Τρίτη 24 Δεκεμβρίου, δια-
σκεδάσαμε στο Χριστουγεννιάτικο ρε-
βεγιόν του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων με πλούσιο φαγητό και ζω-
ντανή μουσική από τον Garo. 

Ο λόγος δίνεται στον πρόεδρο 
της Γ.Σ Φίλιππα Κοσσένα. 
Πρόεδρος Γ.Σ.: Πολλή καλησπέρα
σας. Είμαι ο Φίλιππος Κοσσένας. Εγώ
σας ξέρω όλους, πιστεύω να με ξέρε-
τε κι εμένα και να με θυμάστε από τα
παιδικά μας χρόνια. Να ευχαριστή-
σουμε τον Δέσποτα που έφυγε και να
ευχαριστήσουμε και όλους παρευρι-
σκόμενους και το Διοικητικό Συμβού-
λιο του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών που
είναι μαζί μας σήμερα, με τον κ. Μι-
χαηλίδη Πρόεδρο εδώ, αλλά και
όλους εσάς. Ένα μεγάλο ευχαριστώ,
που είναι από τις λίγες φορές που γε-
μίζει αυτή η αίθουσα με Μανσουρια-
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νούς ή φίλους των Μανσουριανών.
Δυστυχώς, ο χρόνος τρέχει και λιγο-
στεύουμε. 
Αλλά δεν θα μακρηγορήσουμε, γιατί
τώρα είναι η ώρα του ιερού καθήκο-
ντος του φαγητού. Καλή σας όρεξη.
Για να μη σας κουράσω και να μη σας
διαβάζουμε τον απολογισμό, σε όλα τα
τραπέζια υπάρχει ένα τρισέλιδο που
αναφέρονται όλες οι εκδηλώσεις και
ο απολογισμός. Επομένως, με δημο-
κρατικές διαδικασίες, τον εγκρίνετε
για να μην τα διαβάσουμε; (δια βοής
συμφωνούν). Αυτό θα πει δημοκρα-
τία, ευχαριστώ πολύ. 
Να σας διαβάσω τον Οικονομικό Απο-
λογισμό. 
Συμφωνείτε; (Δια βοής συμφωνούν
όλοι). 

Η Πρόεδρος του Συλλόγου: Λοιπόν,
σ’ αυτό το σημείο θα ήθελα να επι-
σημάνω ότι τα μοναδικά μας έσοδα,
δηλαδή οι συνδρομές, δεν επαρκούν
για να αντιμετωπίσουμε τα έξοδα και
προσβλέπω στην ευαισθησία σας, να
μας ενισχύσετε με κάποιες έκτακτες
εισφορές, για να μπορέσουμε να
κρατήσουμε τον Σύλλογο και την
εφημερίδα μας τη «Γλαύκα», που
αποτελεί έναν συνδετικό κρίκο για τα
μέλη μας. 
Πρόεδρος Γ.Σ.: Να κάνω μία ερώτη-
ση. Να απαλλάξουμε το Διοικητικό
Συμβούλιο; (Δια βοής συμφωνούν).

Πάμε μπροστά. Η Πρόεδρος θα ήθελε
να εκφράσει κάποιες ευχαριστίες 
Ευχαριστούμε τον Σεβασμιώτατο Μη-
τροπολίτη Γουινέας και Έξαρχο του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην
Ελλάδα κ.κ. Γεώργιο, ο οποίος βρί-
σκεται πάντα στο πλευρό μας και μας
στηρίζει με την παρουσία του, αλλά
και τις αναφορές του υπέρ του συλλό-
γου μας. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπο-
λίτης απουσιάζει ευρισκόμενος στην
Κένυα μαζί με τον Πατριάρχη Αλεξαν-
δρείας κ.κ. Θεόδωρο Β΄.
• Ευχαριστούμε τον Σ.Α.Ε., τον Πρόε-
δρο κ. Μιχαηλίδη και όλα τα μέλη του
Διοικητικού Συμβουλίου, που πάντα
μας παραχωρούν τον φιλόξενο χώρο
για τις συναντήσεις μας. 
• Τον Φίλιππο που είναι πάντα κοντά

μας και μας στηρίζει με την πείρα και
τις γνώσεις του.  
• Τον κ. Κυριάκο Κυριακίδη που
εκτέλεσε χρέη Γραμματέα της Γ.Σ. 
• Τον Μύρωνα Δήμου και τον Γιάννη
Καλλιανιώτη για τη στήριξη και τη συ-
νεργασία με τον Σύλλογο. 
• Τον κ. Κώστα Παπανικολάου για την
τεχνική υποστήριξη. 
• Τις κυρίες της Γραμματείας του Συν-
δέσμου, για την προθυμία και εξυπη-
ρέτηση, καθώς και όλη την ομάδα του
κ. Ρέντα. Τον κ. Χάλετ και τον κ. Μά-
γκντι, και τη Γωγώ μας, που ετοιμά-
ζουν τα καλύτερα για εμάς. 

• Ευχαριστούμε όλους εσάς για την
παρουσία σας, με την οποία στηρίζετε
τον Σύλλογο. 
•Τέλος, ιδιαίτερα ευχαριστούμε όλους
εκείνους που στέκονται δίπλα μας με
διάφορους τρόπους, και εκείνους που
με τα άρθρα τους εμπλουτίζουν την
εφημερίδα μας τη «Γλαύκα». 
• Ένα μεγάλο «ευχαριστώ» και από
μένα στα μέλη του Δ.Σ. για την άρι-
στη συνεργασία μας και όπως κάνα-
με πάντα και τις προηγούμενες χρο-
νιές, θα προσπαθήσουμε με όλες τις
δυνάμεις μας, να εξακολουθήσει ο
Σύλλογος τη δράση και την προσφο-
ρά του. 
Πριν να κλείσω, θα ήθελα να σας ενη-
μερώσω, ότι έχουμε πολλά και ωραία
δώρα στη λαχειοφόρο μας. Γύρω στα
54 δώρα. Κάθε φακελάκι κοστίζει πέ-
ντε ευρώ και έχει μέσα πέντε λα-
χνούς. Εύχομαι να αγοράσετε τους
λαχνούς, να μας βοηθήσετε και μετά
την καλή τύχη που θα έχετε κερδίζο-
ντας, να διασκεδάσετε με τον Garo.

Ο Κυριάκος Κυριακίδης αναδείχθηκε
ο τυχερός της Βασιλόπιτας, κερδίζο-
ντας το φλουρί και ένα ξεχωριστό δώ-
ρο από το Μουσείο Μπενάκη, το Δια-
κοσμητικό Πουλί των Aluminati,
εμπνευσμένο από λεπτομέρειες έρ-
γων του Νίκου Χατζηκυριάκου-Γκίκα.
Πρόκειται για χειροποίητη μοναδική
δημιουργία. 
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Όσον καιρό έμενε στην Αλεξάντρεια
περνούσε ζωή χαρισάμενη. Ζούσε η
Χαρούλα την κοσμική ζωή της τότε
υψηλής κοινωνίας. Στη Λέσχη να δει-
πνούν, στο Σπόρτιν Κλαμπ να παίρνουν
τ’ απογέματα το τσάι, να πηγαίνουν στις
εκδρομές με κότερα και τα βράδια να
καταλήγουν στο θέατρο ή στα καζίνα.
Ήταν η χρυσή εποχή. Τα εκλεκτότερα
νούμερα από τις τέσσερις ηπείρους
βιάζονταν να κλείσουν συμβόλαια στα
καζίνα της Αλεξάνδρειας και του
Καΐρου. 
Εκείνο μόνο, που δε συγχωρούσε η
Χαρούλα σε όλο αυτό το πανδαιμόνιο
του σπορ και του γλεντιού, ήτανε το
κυνήγι. Μανιώδης κυνηγός. Πρόεδρος
του κυνηγετικού ομίλου. Σαν έφτανε ο
καιρός του κάθε κυνηγιού μεταμορ-
φώνονταν ο νονός σε εικοσάχρονο
παλληκαράκι. Ώρες σκυμμένος στον
κυνηγετικό εξοπλισμό του. Έτριβε,
καθάριζε, γυάλιζε, στίβαζε κιβώτια τις
καρτούτσες. Σιγομουρμούριζε ένα
σκοπό. Μετάλλαζε το σκοπό σε τραγού-
δι. Τον ξαναγύριζε σε σφύριγμα. Σαν
πούπουλο πηγαινοέρχονταν. Ένα
δωματιάκι πλάι στο εργαστήρι του τόχε
μονάχα για τα σύνεργα του κυνηγιού.
Φεγγοβολούσε όταν έκλεινε και το
τελευταίο σακκίδιο. 
- Στις 3 θα σε ξυπνήσω, Χαρουλάκι.
Και συ μαζί μας. Σε περιμένει η παρέα.
Ο φίλος, ξέρεις ο ιδιοκτήτης της εφημε-
ρίδας, λέει πως τούφερες γούρι την
τελευταία φορά. Σε περιμένει…
- Ας περιμένει κι ο  φίλος και η παρέα,
μουρμούριζε η Χαρούλα. 
Μια φορά πήγε και για μέρες βουίζαν τα
μπαμ, μπουμ, στ’ αυτιά της. Αξέχαστο το
μακελειό στ’ αθώα εκείνα πουλιά.
Κι ο θρίαμβος φτερούγιζε στα λόγια,
στις κινήσεις. Και ο γυρισμός με τα τρό-
παια. Γεμάτα τα σακκίδια από το κυνήγι
της εποχής: ορτύκια, τρυγόνια, αγριό-

παπιες.
Και τα παχιά λόγια κι οι καυχησιολο-
γίες. Θεέ μου, πώς ξέπεφταν όλοι τους.
Μαζί μ’ εκείνους κι ο νονός. 
Ήταν λοιπόν ο ίδιος, αυτός που καθι-
σμένος στη βαθειά του πολυθρόνα, όλο
στοργή, χουχούλιαζε το «προσφυγάκι;»
Ζήταε να το προστατέψει από τις δύο
καλοθρεμμένες γάτες της Αγκύρας, με
τις ζηλιάρικες διαθέσεις, να κατασπα-
ράξουν το «προσφυγάκι» του. Τόχε
περιμαζέψει από το δρόμο καχεκτικό,
μισοξυλιασμένο. Κι μ’ όλη την καλοπέ-
ραση δε εννοούσε να πάρει τα πάνω
του. 
Αμέ τα καναρίνια του; Τι συλλογή από
καναρίνια! Μέσα σε κάτι κλουβιά
πολυτελείας που θα τα ζήλευε κι η πιο
τέλεια «παιδική χαρά», παίζαν, πηδο-
κοπούσαν, ζευγάρωναν, κελαδούσαν. 
Αλλοίμονο στο μπερμπερίνο, τον υπη-
ρέτη, αν άφηνε απεριποίητα τα κλου-
βιά. Εκείνο το πρόσωπο το πάντα
χαμογελαστό, συννέφιαζε. Δίχως μιλιά
έπαιρνε τότε να τα καθαρίσει ο ίδιος.
Να βάλει το καναβούρι πρώτης ποιό-
τητας, ν’ αλλάξει τα νερά. Είχε κουβα-
λήσει από την Ευρώπη τα τελευταία
μοντέλα, βρύσες, συντριβάνια, δεξαμε-
νές. 
Όμως, μέσα στην ίδια βαλίτσα, κουβα-
λούσε και τα τελειότερα όπλα για να
σκοτώνει πουλιά.
Δεν έβρισκε άκρη σε όλα αυτά η
Χαρούλα. Δεν καταλάβαινε. 
Κι όσο ξετύλιγε το κουβάρι προς τα
παλιά, τόσο μπερδεύονταν το νήμα. 
Ήτανε τότε στη Δευτέρα Δημοτικού.
Πήγε με τη μητέρα να επισκεφτούν το
νουνό. Παραπονιόταν σαν αργούσαν να
του πάνε την αναδεξιμιά. Την ξεκούρα-
ζε. Την κάθιζε στα  γόνατά του κι εκείνη
με την φλυαρία της τον έμπαζε στον
παιδικό της παράδεισο. 
Είχε μιλήσει και περπατήσει από εννιά

μηνών. 
- Η μόνη βαφτιστήρα, έλεγε, που δε με
κούρασε. Τη βάφτισα δεκατεσσάρων
μηνών και την κρατούσα από το χέρι.
Απ’ τη μια τη λαμπάδα κι απ’ την άλλη
τη Χαρούλα, γυροφέρναμε την κολυ-
μπήθρα. 
Εκείνο λοιπόν τ’ απόγευμα τούς άνοιξε
ο νοσοκόμος. Κι όπως συνήθιζε η
μικρή χύμηξε προς το γραφείο ν’ ακού-
σει τ’ ανοιχτόκαρδο: 
- Καλώς το, το παιδί. καλώς το. 
Όμως δεν ήταν εκεί. Τον βρήκε στο
άλλο δωμάτιο, στο σαλόνι, πλάι στο
κλουβί του «Αφρικάνου». Τα μάτια
γεμάτα δάκρυα: 
- Ψόφησε ο «Αφρικάνος» μας, Χαρου-
λάκι. Δε μπόρεσα να τον σώσω. Ο κτη-
νίατρος μού είπε: 
«Πήγε από γερατειά».
Χάιδευε συνέχεια το άδειο κλουβί κι
έκλαιγε, έκλαιγε.
Από ένα του ταξίδι στην Νότια Αφρική,
είχε φέρει αυτόν τον παπαγάλο και μια
πελώρια κούκλα, ένα κεφάλι πάνω
από τη μικρή. 
- Έφερα δυο παιχνίδια, της είπε. Ένα
για σένα κι ένα για μένα. Την κούκλα
σου θα την κουρδίζεις να μιλά. Ο
«Αφρικάνος» θα μάθει μοναχός του. 
Δεν πέρασε πολύς καιρός κι ο «Αφρι-
κάνος» ξεφούρνιζε όλα τα μυστικά του
γιατρού: 
- Άρχισε να μου γίνεσαι επικίνδυνος,
«Αφρικάνε» μου, τούλεγε, περνώντας
από τα σύρματα του κλουβιού ό,τι
άρεσε στο φτερωτό του φίλο. 

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Μυθιστόρημα της 
Καλλιόπης Ι. Νακοπούλου, 

εκδ. ΔΙΟΓΕΝΗΣ, 1982

ΜΕΡΟΣ Λ’

H Kιβωτός μου 
(Μανσούρα-Αίγυπτος)



8

H γλαύκα
των αποφοίτων

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΑΝΣΟΥΡΑΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΤΟΥΛΑ ΧΑΡΙΤΟΥ-ΠΕΚΛΑΡΗ
panagpek@gmail.com

ΤΑ ΕΝΥΠΟΓΡΑΦΑ ΑΡΘΡΑ ΕΚΦΡΑΖΟΥΝ ΤΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ ΤΟΥΣ.
Η ΑΝΑΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ ΤΗΣ ΓΛΑΥΚΑΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΤΕΙ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

H γλαύκα
των αποφοίτων

Τούλα Χαρίτου-Πεκλάρη 
(Πρόεδρος-Ταμίας)

τηλ.: 210 8625842 κιν.: 6977 897764 

Λιλίκα Νικολοπούλου
(Αντιπρόεδρος -Γεν. Γραμματέας)

τηλ.: 210 6745832 κιν.: 6972723194

Τζώνυ Χριστοφίδης 
(Βοηθός Ταμία) 

κιν.: 6976597978

Σούλα Παπαδοπούλου
(Σύμβουλος)

κιν.: 6973982282

Μιχάλης Σαράης
(Σύμβουλος)

τηλ.: 6973557398

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1 φωτογραφίa 1000λέξεις

Η ομάδα των Αποφοίτων Μανσούρας στις αρχές του 1990
Όρθιοι από αριστερά: Δημήτρης Ξούδης, Στράτης Πατσακούλης, Γιώργος Νομικός, Άρης Σωτηρίου, 
Γιώργος Πλωμαρίτης, Μηνάς Περσελής, Ντίνος Αστράς, Στάμος Ραντόπουλος, Νικόλας Καντιώτης.

Κάτω σειρά από αριστερά: Μύρων Δήμος, Κυριάκος Γεωργιάδης, Μιχάλης Μανδάλης, Νίκος Φιλιαγκουρίδης, 
Ντίνος Βασιλικός, Βύρων Βασιλικός, Αντώνης Λαγουτάρης 

Π Ε Ν Θ Η

Ο σύλλογος προσφέρει 
στη μνήμη τους 100 €  στην Πρόνοια.

• Απεβίωσε στις 16/12/2024 η Δανάη
Στεργίου. Θερμά συλλυπητήρια στα
αδέρφια της Κώστα και Μαίρη Στεργίου.

• Απεβίωσε στις 27/3/25 ο  Γιάννος 
Γιακουμέττος απόφοιτος του 1963. 
Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους του.

• Μιχάλης Νεοφύτου 150 ευρώ στη
μνήμη Βύρωνα Παπαστρατηγάκη.

• Νικόλαος Ξένιος 100 ευρώ στη
μνήμη της μητέρας του Γεωργίας
(Ντουντού) Πατσατζή.

• Θεοφανία Γιαβή 50 ευρώ στη
μνήμη Βύρωνα Παπαστρατηγάκη

• Κυριάκος Κυριακίδης 50 ευρώ στη
μνήμη ξαδέρφου του Κυριάκου
Κυριακίδη

• Ανώνυμος 50 ευρώ στη μνήμη
γονέων του.

• Λιλίκα Νικολοπούλου 30 ευρώ για
τη μνήμη γονέων

• Αρίστος Σκορτίδης 60 ευρώ για
τους Σκοπούς του Συλλόγου

Π Ρ Ο Σ Φ Ο Ρ Ε Σ

14 Μαΐου Ο Σύλλογός μας συμπληρώνει φέτος 40 χρόνια από την
ίδρυσή του. Στις 14 Μαΐου σας προσκαλούμε να παρευρεθείτε στην εκδή-
λωσή μας όπου θα προβάλλουμε μια ταινία που καταγράφει την ιστορία
της πόλης μας μέσα από διηγήσεις παλαιών μελών και του 
τελευταίου Προέδρου της Κοινότητας. Ελάτε να θυμηθούμε 
μνήμες και ιστορίες. Σας περιμένουμε όλους!

11 Ιουνίου 2025

Φωτογραφία από το αρχείο του Ντίνου Βασιλικού

ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΣ


